      Льготы, предоставляемые  в ДОУ за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях Спасского района


       Родительская плата не взимается с родителей (законных представителей) имеющих:
[bookmark: sub_511]-   детей-инвалидов, детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  детей с ограниченными возможностями здоровья ограниченными возможностями здоровья,  а также за детьми с туберкулезной интоксикацией.  

    Родительская плата уменьшается  на 50%  для родителей (законных представителей):
- военнослужащих, сотрудников УВД,  принимавших участие в локальных войнах, вдов военнослужащих и сотрудников УВД, погибших при исполнении служебного долга;
 -    воинов-интернационалистов;
 - обучающихся на дневных отделениях учебных заведений (оба родителя);
- одиноких родителей,  если доход на одного члена семьи,  ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения на территории Рязанской области в законодательном порядке;
- имеющих на полном иждивении троих и более несовершеннолетних детей;
- работников образовательных учреждений, если доход на одного члена семьи,  ниже прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения на территории Рязанской области в законодательном порядке.
        
            Родительская плата уменьшается  на 20% для родителей, являющихся народными дружинниками Спасского муниципального района Рязанской области
[bookmark: l41]        Родителям (законным представителям) детей, посещающих муниципальные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, выплачивается компенсация из расчета на:
- первого ребенка  - в размере 20 процентов  среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми  в муниципальных образовательных организациях, определенного Правительством Рязанской области;
[bookmark: l13]- второго ребенка  - в размере 50 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми  в муниципальных образовательных организациях, определенного Правительством Рязанской области;
- третьего и последующих детей  - в размере 70 процентов среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми  в муниципальных образовательных организациях, определенного Правительством Рязанской области.

