О ПРИЕМЕ В 1 КЛАСС В 2023-2024 учебном году
   
 Согласно приказу министерства образования и науки РФ от 22.01.2014г. № 32 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным  программам начального общего, основного общего, среднего общего образования», административного регламента по предоставлению  муниципальной услуги «Предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях образования» (с изменениями и дополнениями), распоряжение администрации Спасского района о закреплении образовательных организаций за конкретными территориями муниципального района. Данный нормативный акт размещен на сайте управления образования администрации Спасского района в разделе «Документы».
    МБОУ “Исадская СОШ” с целью проведения организованного приема граждан в первый класс сообщает о:
·        количестве мест в первом классе – 14 (четырнадцать)  для закрепленных за муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением “Исадская средняя общеобразовательная школа” Спасского муниципального района Рязанской области территориями: с. Исады, д. Аргамаково, д. Чевкино, с. Шатрище, п. Красный Яр, п. Студенец, с. Кутуково, с. Устрань, с. Фатьяновка, д.Бессоновка, п. Старо-Рязанские Дворики, д. Соболевая, д. Романовка, д.Одоевцево, д.Шатилово, д. Полянки.
·        о наличии свободных мест для приема, не проживающих на закрепленной территории информация на сайте школы появится не позднее 1 июля.
 



Информация о месте нахождения, номерах телефонов для справок, адресе  муниципального общеобразовательного учреждения
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